

БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ВЫДАВЕЦ: УА «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С.ПУШКІНА»
выдаецца з 1997 года



№ 17 (100)

Выходзіць 2 разы ў месяц
1 чэрвеня 2007 года

Сегодня в номере:

✓ *Дни студенческой науки*

В университете сложилась добрая традиция – ежегодно проводить Дни студенческой науки. Не стал исключением и апрель текущего года.

О том, как проходили Дни науки на факультетах, читайте на стр. 2 – 3

✓ *«Как здорово нам было в Минске!»*

Об участии в Республиканском фестивале спорта и культуры учащейся молодежи среди профсоюзного актива команды нашего университета – в статье Ю. Родак.

стр. 4

✓ *«Киногрань»*

Своими впечатлениями о первом молодежном фестивале видеороликов «Киногрань» делится студентка психолого-педагогического факультета Е. Лиманова.

стр. 6

✓ *До свидания, КВН 2006 – 2007!*

В ЦМТ прошел финальный тур игр сезона 2006 – 2007 гг. университетской лиги КВН.

Подробности – в статье Т. Соловейко.

стр. 8

«СИЛЬНЕЕ! БЫСТРЕЕ! ВЫШЕ!»



28 мая состоялось закрытие 60-й круглогодичной спартакиады студентов нашего университета (2006 – 2007 учебный год).

К участникам торжества с приветственным словом обратился доктор исторических наук, профессор, ректор М.Э. Чесновский. Он, в частности, отметил: «В этом году спартакиада юбилейная. На протяжении учебного года более 1500 студентов, около 80 команд сражались под девизом «Сильнее! Быстрее! Выше!» за право быть лучшими».

В номинации «Женские команды» I место заняла сборная филологического факультета, II место у команды психолого-педагогического факультета, а III – у сборной математического факультета. Среди мужских команд победительницей стала сборная юридического факультета, II место у сборной математического факультета, III место заняла команда исторического факультета. Все команды были награждены переходящими кубками и дипломами.

В общем зачете I место заняла сборная математического факультета, II – юридического факультета, III место – команда исторического факультета. Наградами для этих сборных стали переходящие кубки, дипломы и памятные подарки.

Поздравляем всех победителей и призеров спартакиады! До новых спортивных побед в 2007 – 2008 году!

ДНИ НАУКИ

В нашем университете уже сложилась добрая традиция – ежегодно проводить Дни студенческой науки. Не стал исключением и апрель текущего года. Заместители деканов факультетов по научной работе, студенты – члены факультетских СНО (студенческих научных обществ) и преподаватели провели достаточно сложную и кропотливую работу по организации и проведению различного рода научных мероприятий: конференций, выставок, олимпиад, конкурсов.

С 20 по 30 апреля 2007 г. на психолого-педагогическом факультете проходили Дни науки, в программе которых было много мероприятий с участием студентов других факультетов, специалистов различных организаций и учреждений.

23 апреля состоялась конференция «НИРС–2007», в которой приняли участие преподаватели и студенты факультета. После пленарного заседания работало 19 секций.

Кафедрой педагогики начального обучения подготовлен и проведен ряд региональных научно-практических конференций преподавателей, учителей школ и студентов по актуальным темам: «Социально-педагогическое сопровождение детско-родительских отношений в неблагополучных семьях», «Развитие познавательного интереса у младших школьников в условиях домашней среды», «Взаимодействие школы и семьи: проблемы, поиски, перспективы», «Семья как фактор личностного становления младшего школьника», «Основы педагогики ненасилия в отношениях родители – дети».

На кафедре психологии, помимо традиционных конференций, олимпиад и конкурсов для студентов, состоялись: мастерская «Работа с психологическим симптомом» (для студентов I – II курсов); круглые столы «Человек и компьютер» (для студентов III – IV курсов), «Психология социального познания» и «Психология позитивного поведения»; мастер-класс «Чтого мы боимся в себе» для студентов психолого-педагогического, биологического, географического и филологического факультетов; пресс-клуб «Советы младшекурсникам» с участием психологов г. Бреста; дискуссионное шоу «Заочный институт позитивного поведения» с участием студентов юридического факультета.

Кафедрой русского и белорусского языков с методикой преподавания, а также кафедрой естественно-математических дисциплин были проведены предметные олимпиады для студентов младших курсов.

Кафедрой теории и методики эстетического образования была организована выставка лучших дипломных и курсовых работ студентов факультета; проведены конкурс



исполнительского мастерства, на котором студенты выступали с произведениями белорусских композиторов, отчетный концерт в актовом зале, круглый стол «Певец полесской земли» (посвященный 200-летию со дня рождения Наполеона Орды).

По результатам проведенных мероприятий были определены победители, которых наградили дипломами.

Юлия Шитрук

(СНО психолого-педагогического факультета)

НАШИ
НОВОСТИ

30 мая состоялось очередное заседание Совета университета «О ходе реализации постановления Совета университета от 22.02.2006 «О выполнении мероприятий, направленных на достижение университетом статуса ведущего регионального учебного учреждения».

Заслушав и обсудив доклад ректора университета М.Э. Чесновского, Совет отметил, что выполнение постановления способствовало активизации дальнейших усилий коллектива на достижении университетом статуса ведущего регионального учебного заведения. Почти все пункты данного документа реализованы ответственными исполнителями из числа членов ректората, руководителей подразделений, служб и работников университета. В то же время проверка качества исполнения постановления выявила разную степень их ответственности.

Также на заседании Совета были вручены дипломы и ценные подарки победителям общеуниверситетского конкурса «Поверь в себя!» Т. Жук (филологический факультет) и А. Коляда (математический факультет).

«ИСТОРИКИ»
ПОДВОДЯТ ИТОГИ...

27 апреля 2007 г. на историческом факультете прошла студенческая научно-практическая конференция «НИРС–2007», посвященная 450-летию со дня рождения Льва Сапегі.

Работа конференции была организована в шести секциях: «История Древнего мира», «Культура Традиции Образование», «Западная Беларусь в 1921–1939 гг.», «Военная и политическая история», «Социально-экономическое развитие», «Конфессиональное развитие». Студенты II–V курсов приняли участие в конференции с основными результатами проведенных в течение учебного года исследований и подтвердили свою компетентность, отвечая на многочисленные вопросы присутствующих. Лучшими были признаны студенты В. Куца А. Строка (V курс), И. Мироняк, А. Даркович, Е. Мисюк, П. Панько, А. Гончарик (IV курс), Л. Лавренко, И. Михайловский, В. Горелюк (III курс), Е. Петручик, Н. Савосок, М. Герасимович, С. Маляра (II курс). При подведении

итогов работы конференции состоялось награждение определенных в каждой секции победителей, которым на память вручался сборник материалов II международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Асоба ў гісторыі: гераічнае і трагічнае» (Брест, 2006).

Также работали различные выставки. Среди них наибольший интерес вызвала выставка «Научные издания исторического факультета», где были представлены более двадцати сборников материалов научных конференций, состоявшихся на историческом факультете, а также 9 выпусков сборника научных студенческих работ «Моладзь Берасцейшчыны» (1994 – 2006 гг.) и 4 выпуска сборника научных работ «Берасцейскі хранограф».

Студенты-историки оформили стенды с информацией о научной студенческой жизни на факультете.

Роман Новиков

(СНО исторического факультета)

НАУЧНАЯ ВЕСНА НА ЮРИДИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

Можно сказать с уверенностью, что Дни науки «НИРС-2007» на юридическом факультете состоялись. Студенты активно участвовали в мероприятиях, проводившихся как на юридическом, так и на других факультетах нашего университета и даже в других вузах.

Кафедрами уголовно-правовых и гражданско-правовых дисциплин были организованы выставки лучших научных работ студентов.

23 апреля преподавателем кафедры уголовно-правовых дисциплин О.В. Глуховой проведена конференция «Уголовное право Республики Беларусь: современное состояние и перспективы развития», в работе которой приняли участие студенты III–IV курсов юридического факультета. На конференции присутствовали декан факультета Е.Н. Григорович и старший преподаватель кафедры уголовно-правовых дисциплин А.В. Хорольский.

Результаты своих научных исследований в области хозяйственного права и процесса студенты юридического факультета могли

24–26 апреля состоялся международный семинар-тренинг «Око Тайфуна» по вопросам профилактики алкоголизма и наркозависимости.

В семинаре принимали участие представители шведской Ассоциации кризисных центров «ROKS» и Комитета женских организаций против алкоголя и наркотиков «WOKAD», а также представители учреждений и организаций, занимающиеся профилактикой пьянства и наркомании, спе-

ци а л и с т ы
социально-психологических служб школ, учреждений профтехобразования, социальных центров г. Бреста и студенты IV курса юридического факультета.

На семинаре-тренинге рассматривались различные методики работы с такой особой социаль-

альной группой, как молодые женщины, оказавшиеся в кризисной ситуации. В частности, определялись типичные проблемы, с которыми

представитель на республиканской научно-практической конференции «Правовое обеспечение современного экономического правосудия – основа устойчивого инновационного развития общества и реализации прав субъектов хозяйствования» (11–12 мая). Особенностью конференции стало то, что она проводилась совместно юридическим факультетом и хозяйственным судом Брестской области, поэтому студенты имели уникальную возможность пообщаться с ведущими юристами-хозяйственниками республики.

26–27 апреля команда в составе А. Жешко, В. Денисович (III курс), М. Ильючик (IV курс), М. Матюхевич, Ю. Сухоруковой (V курс), М. Мариневича (II курс) отстаивала честь факультета на Межвузовской олимпиаде по уголовному праву, состоявшейся в Академии МВД Республики Беларусь. По итогам тестирования, интеллектуальной игры и творческого задания был показан вполне достойный результат: мы разделили 5–6-е место, набрав равное количество баллов с командой БГУ.

О. В. Глухова
(куратор ЕДНО)

Марина Цвилюк
(ЕДНО юридического факультета)

сталкиваются молодые женщины, и на конкретном примере, продемонстрированном самими участниками тренинга в виде своеобразной театральной постановки («Театр Форум»), разбирались наиболее острые моменты ситуации, совместные пути ее оптимального решения. По мнению участников, было очень интересно. Тренинг продолжит свою



работу в октябре текущего года.

Урина Тарася, Роман Демчук
(ЕДНО юридического факультета)

НАШИ НОВОСТИ

11–12 мая прошел III Международный театральный фестиваль «Непратаптаны шлях», который собрал театры не только из Беларуси, но и Украины и России. Необычность фестиваля в том, что все его участники – люди с ограниченными физическими возможностями.

Уже стало традицией, что студенты нашего университета работают во время фестиваля. В этом году сильную помощь гостям оказывали волонтеры социально-педагогического, филологического факультетов и факультета иностранных языков.

13 мая волонтерский отряд «Инсайт» социально-педагогического факультета совместно с представителями городской организации Белорусского общества Красного Креста посетил социальный приют г. Бреста, где провел физкультурный праздник для детей и передал им подарки, сделанные руками студентов.

Также от университетской команды КВН «Гораздо» в дар приюту был передан большой игрушечный заяц.

16 мая на базе университета состоялся семинар для председателей профсоюзных комитетов учебных заведений Брестской области «Работа профсоюзных комитетов высших и среднеспециальных учебных заведений по социальной защите молодежи».

В работе семинара приняли участие председатель областного объединения профсозов Н.И. Басалай, проректор по воспитательной и социальной работе университета Л.А. Годуйко, председатели профкомов высших и среднеспециальных учебных заведений.

17 мая состоялась встреча студентов университета с работниками радио «Брест» «Все о радио «Брест» – из первых уст!».

Студентов интересовали вопросы создания радиопередач, особенности работы диджеев радиостанции.

Также на встрече у всех желающих была возможность пройти прослушивание для участия в проекте «Народный диджей».

21 мая прошло очередное заседание Совета студенческого самоуправления университета, на котором были подведены итоги работы в этом учебном году и намечены перспективы на следующий год.

ДЕЛА ПРОФСОЮЗНЫЕ

Когда мне сказали, что я еду на республиканский фестиваль спорта и культуры учащейся молодежи среди профсоюзного актива, не поверила своей удаче: столица, новые впечатления. (Что еще нужно для счастья?)

Итак, все по порядку. Для участия в фестивале нашей команде, которая состояла из 8 активистов профкома студентов (А. Бухта, О. Кисляк, А. Коляда, С. Коротких, А. Цуник, А. Крук, я (Ю. Родак) и наш «тренер» – председатель профкома студентов И.А. Жак), нужно было подготовить визитку. Хочу сказать, что здесь нам, честно говоря, повезло в том плане, что у нас в команде был А. Бухта. Благодаря именно ему у нас все получилось, и наша песня про столицу стала чуть ли не гимном лагеря, а «танкисты» (студенты Белорусского государственного педагогического университета имени М. Танка) влюбились



«КАК ЗДОРОВО НАМ БЫЛО В МИНСКЕ!»

в нашу песню сразу и, используя каждый удобный случай, вызывали нас на бис. Я хотела бы сказать Саше огромное спасибо за то, что он сделал для нашей команды.

Итак, в 6.27 в пятницу наш поезд отправился в Минск. И мы, еще до конца не проснувшись, мчались в «неведомые дали». Первые наши приключения начались уже в Минске. То, как мы добирались до профсоюзного лагеря – места нашей временной «дислокации», я, думаю, никогда не забуду. Мы 2 часа прождали на остановке станции «Пушкинская» автобус. Но были не одни: гомельская команда 3 часа «прокуковала» на остановке. Уже ближе к концу назначенного времени №227 и №219 чудились нам почти в каждом автобусе. За 2 часа мы успели примелькаться некоторым водителям маршрутных автобусов, и те, дружелюбно зарываясь, кивали нам головой. А как же мы были рады, когда наш долгожданный №227 наконец-то пришел. Мы дружной компанией, ввалившись в автобус, мчались в наш профсоюзный лагерь.

Доехали. Зарегистрировались и, наконец, отправились к месту расположения. Природа, надо сказать, высший пилотаж: Минское море, кругом лес, птички поют – в общем романтика еще та. А в самом лагере чего только не было: не поверите, даже вертолет и танки... В пятницу, удачно со всеми перезнакомившись, нафотографировавшись вдоволь, мы отправились баньки.

Суббота – день тяжелый. В 9.30, загрузившись в автобус, мы поехали на базу д. Семково. Чего ждать от соревнований, которые включали разные виды спорта – мини-футбол,

волейбол, стритбол, легкоатлетическую эстафету, дартс, перетягивание каната, настольный теннис – мы не знали, но были точно уверены в одном: нам нужно победить. После общего построения все отправились по местам. Команды были разделены на 2 группы: А – городские команды (минские) и Б – иногородние команды

(представители нестоличных вузов нашей республики). Да, вы не поверите, судьба нам улыбалась. Не зря, давая интервью столичному радио, мы говорили о победе. И мы – победили!

Мини-футбол. Наши парни побеждают в группе Б. Не успевают отдышаться, они бегут на эстафету, и там мы уже совместными силами тоже становимся лучшими. Не отдохнув ни минуты, ребята отправляются на волейбол – и просто вырывают победу (II место). Когда же в стритболе наши мальчишки выиграли у двухметровых витебчан-профи (сборная Витебской ветеринарной академии), нашей радости не было предела. Так что по всем видам спорта, представленным в этот день, мы вышли победителями.

Воскресенье... День для нас был напряженный. Решалось, кому отдать I место – нам или «танкистам». И когда объявили, что мы победили, нас переполнило чувство гордости, что мы сделали это.

С кубком и дипломом мы отправились домой. Уезжать не хотелось. Благодаря соревнованиям наша команда стала настоящей семьей. Сейчас мы используем каждый удобный случай и собираемся в нашем «доме» – профкоме студентов. Как здорово нам было в Минске! Почаще бы такие мероприятия!

А еще хочется сказать огромное спасибо ректору М.Э. Чесновскому за оказанную нам помощь в организации и осуществлении нашей поездки!

Юлия Родак
(факкультет иностранных языков)

НАШИ НОВОСТИ

23 мая в университете побывала делегация Хух-Хотоского профессионального института (Китай) во главе с ректором Ли Хуайчжу и начальником отдела внешних связей Дун Фаншэн.

Результатом визита стало подписание договора о сотрудничестве, согласно которому в 2007 – 2008 учебном году университет берет на себя обязанность принять 12 китайских студентов на подготовительное отделение.

23 мая состоялся научно-методический семинар «Детская общественная организация как модель целенаправленной социализации подростков», в котором приняли участие специалисты управлений и отделов облисполкома и горисполкома, специалисты по проблемам детского движения внешкольных учреждений, педагоги-организаторы школ города, ветераны пионерского движения, заведующие и преподаватели кафедр социально-гуманитарных дисциплин, специалисты отдела воспитательной работы, заместители деканов по воспитательной работе университета и представители молодежных организаций.

На семинаре были заслушаны научные доклады: «Общественные объединения детей и молодежи в современном социуме: состояние и перспективы взаимодействия» (докладчик – главный инспектор управления по делам молодежи Министерства образования Республики Беларусь О.А. Маслов); «Ценностные аспекты современного детства» (И.Е. Валитова – кандидат психологических наук, доцент, заведующая кафедрой психологии развития); «Государственная поддержка детских и молодежных общественных объединений» (И.И. Калачева – кандидат исторических наук, доцент, заведующая кафедрой молодежной политики РИВШ БГУ) и «Теоретико-методические основы деятельности детской организации как института гуманизации личности: аксиологический подход» (В.Т. Кабуш – доктор педагогических наук, профессор Академии последипломного образования).

Затем состоялась дискуссия «Открытая трибуна».

Также участники семинара посетили СШ №10 г. Бреста, где познакомились с моделью деятельности пионерской дружины.

ДНИ НАУКИ

«ТАМ, ГДЕ ВЛАДСТВОВАЛА НАУКА»

В апреле на математическом факультете проходили Дни науки, программа которых была насыщенной.

В рамках Дней состоялась Республиканская научно-практическая конференция «Информационные технологии управления в экономике – 2007». Точно поставленные вопросы, строгие тезисы, неоднократно проверенные выкладки, математические термины и формулы. Это и не удивительно. Название конференции говорит само за себя. Кстати, участниками конференции были не только преподаватели и гости факультета, но и студенты.



С.Г. Кондратеня

В этом году Дни науки совпали с важной для факультета юбилейной датой – 70-летием доктора физико-математических наук, профессора С. Г. Кондратени. Степан Георгиевич – человек необычных способностей и необычной судьбы. Он много сил и энергии отдал факультету, деканом которого был 2 года. По его инициативе в 1972 г. была открыта кафедра математического анализа, первым заведующим которой он и был избран. Как проректор по научной работе он также ратовал за создание научной школы по дифференциальным уравнениям. Многие его ученики в настоящее время продолжают дело своего учителя, работая на различных факультетах университета. А еще Степана Георгиевича по праву можно назвать основоположником брестской научной школы по аналитической теории дифференциальных уравнений.

Этой знаменательной дате (юбилею Степана Григорьевича) и было посвящено пленарное заседание конференции, на котором вниманию аудитории были представлены доклады: «Студенческие годы С.Г. Кондратени» (доцент Е.Н. Кушнерук); «Об исследованиях профессора С.Г. Кондратени в аналитической теории дифференциальных уравнений» (доценты

Ю.И. Дежурко и И.Н. Климашевская); «Построение алгоритмов приближенного решения уравнений на основе аппроксимации графиков операторов» (завкафедрой математического моделирования С.А. Тузик); «Использование системы компьютерной алгебры Mathematica при решении задач космической динамики» (профессор Л. Гадомский (Польша) и завкафедрой математического анализа и дифференциальных уравнений А.В. Чичурин) и другие.

Кроме этого, была проведена выставка «С. Г. Кондратеня – ученый, педагог и организатор науки». На ней было много работ, посвященных знаменательным датам жизни самого Степана Георгиевича, исследованиям его учеников, кафедре, современным проблемам математики. Особенно запомнилась историческая ретроспектива – своеобразные цепочки от Эйлера до Кондратени.

И я говорю вам со всей уверенностью: Дни науки на математическом факультете не прошли даром. Да и как могло быть иначе там, где властвовала наука.

*Унна Уперовец
(математический факультет)*

ОПЕРАЦИЯ «ЭКОНОМЬ»!

ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ

В условиях недостаточной обеспеченности собственными топливно-энергетическими ресурсами в нашей стране разработана и реализуется политика, основанная на модернизации и трансформации всего топливно-энергетического комплекса, совершенствовании схемы управления этим комплексом, снижении энергоемкости всех видов продукции, разработке и внедрении ресурсо- и энергосберегающих технологий.

Проблема энергоэффективности, или энергосбережения, является одной из первоочередных – это приоритет государственной политики и направление в развитии экономики, дающее заметные финансовые выгоды для общества в целом и для каждого жителя Беларуси. Суть энергосбережения – не в ограничении ТЭР, а в эффективном использовании энергоресурсов (за счет внедрения новых современных технологий, оборудования и материалов, исключения потерь) при одновременном улучшении условий жизни человека и условий хозяйствования предприятия.

В нашем университете создана комиссия по эффективному использованию и контролю за всеми потребляемыми энергоресурсами. Благодаря целенаправленной работе комиссии достигнуты положительные результаты в решении этих проблем. Так, на протяжении последних пяти лет университетом выполняется доведенный Министерством образования целевой показатель по энергосбережению в

сопоставимых условиях. Снижение этого целевого показателя достигнуто в результате проведения таких мероприятий, как замена старых светильников на новые, энергосберегающие, замена старых оконных блоков на стеклопакеты, замена трубчатых водонагревателей на пластинчатые, установка регуляторов расхода тепла.

Несмотря на это остается актуальным вопрос бережного отношения студентов и работ-

ников университета к потреблению электрической энергии. В частности, серьезными нарушениями рационального использования топливно-энергетических ресурсов в нашем университете являются неконтролируемый режим освещения и нерациональное потребление природного газа на бытовые нужды.

В целом же каждому из нас нужно быть бережливым!

*Ю.У. Козлов
(инженер-теплотехник
техотдела университета)*

ФОТОФАКТ



Последний звонок на биологическом факультете

Май – месяц, когда для выпускников всех факультетов университета звучит последний звонок.

Пролетело 5 лет учебы. За это время было все: победы и неудачи, падения и взлеты. Университет открыл перед выпускниками дорогу во взрослую тру-

довую жизнь. Не забывайте и гордитесь своей alma mater! Желаем вам, дорогие выпускники, всего самого доброго! Счастливого пути!

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ПОСЕДИЛСЯ НЕЛЕГАЛОМ

Даже самое разумное существо на Земле – человек – не всегда может найти себе занятие по душе. Бо-

ремся мы со скукой по-разному, и каждый «сходит с ума» по-своему. Просто у некоторых этот процесс происходит сам по себе, а особой группой нужна помощь.

В нашем университете также есть такие «сумасшедшие». Как правило, их можно встретить на биологическом факультете. Сложилось, что студенты этого факультета любят обременять себя заботой о братьях наших меньших.

Так вот, в октябре-месяце, еще в первом семестре, в общежитии №2 по ул. Дзержинского поселился нелегалом новый «жилец» – паук-птицеед, а вернее – мексиканский красный птицеед (*Brahypelma vagans*). Товарищ не местный, и родиною такого вида является Сальвадор, Гватемала, Белиз, Мексика, но наши комнатные условия вполне подходят для комфортного проживания паука, хотя в природе пауки обитают в подстилке тропических лесов, роют себе норки, как правило, под корнями деревьев и выстилают их паутиной. Родину нашему питомцу заменил обычный террариум объемом жилой площади 9 литров, где и поддерживаются постоянные условия среды ($t 23 - 28^{\circ}\text{C}$ и влажность 75 – 90%), что не составляет в принципе особого труда, поэтому каждый может завести у себя в доме такое членистоногое, нужно только решиться.

Питается общежитский хищник мраморными тараканами примерно 2 – 3 раза в неделю. Без пищи паук может обходиться довольно долгое время – от 3 недель до 6 месяцев. А в естественных условиях добычу паук поджидает у входа в норку, реагируя даже на самые незначительные движения рядом с жильем. При появлении врага паук принимает угрожающую позу и может сбрасывать волоски трением лап о брюшко, что вызывает неприятное раздражение при попадании на слизистые оболочки. Паук может быть очень быстрым и агрессивным, но это зависит от индивидуальности особи.

Сейчас нашему птицееду меньше года, и живет он у нас (вернее, у Д. Кителя) всего 6 месяцев. За это время уже успел 3 раза перелинять и 2 раза убе-

НОВЫЙ ЖИЛЕЦ

жать из террариума. К счастью, все закончилось благополучно. Вырос паук за это время до 10 см в размахе ног, хотя это не предел. (Максимальные размеры, которых он может достигать, колеблются от 14 до 16 см в размахе ног, а тело от 6 до 7 см длиной.)

Вот такая вот общежитская «дичь» может встретить вас на лестничных площадках Дзержинки (если, конечно, снова сбежит). Вы только не пугайтесь! А ещё лучше заходите к нам в комнату и посмотрите сами на это удивительное насекомое.

Александр Новик
(биологический факультет)



Так уж

ФЕСТИВАЛЬ

В апреле в г. Минске прошел первый молодежный фестиваль видеороликов «Киногрань», организаторами которого стали Минский горисполком и Белорусский государственный университет. Хотя фестиваль считался городским, в нем участвовали представители всех



областей Беларуси, а также один участник из г. Москвы (Россия). Наш университет представляла студентка психолого-педагогического факультета Е. Лиманова. С ней встретилась О. Климук (филологический факультет) и попросила поделиться впечатлениями о фестивале «Киногрань».

– Видеоролик, с которым я поехала на «Киногрань», рассказывал о жизни нашего факультета и назывался «Жизнь студента: как она есть».

Фестиваль длился два дня. В первый день прошел просмотр 44 видеоро-

В апреле – мае Почетной грамотой университета были награждены:

Е.Г. Кивака – заведующая кафедрой классической и современной зарубежной филологии;

Л.М. Калилец – старший преподаватель кафедры иностранных языков;

Т.В. Заяц – начальник планово-экономического отдела;

Т.В. Капустина – старший преподаватель кафедры иностранных языков;

Л.В. Первалова – доцент кафедры философии.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ликов-финалистов, а также внеконкурсный показ, в котором участвовал наш ролик.

Во второй день торжественно наградились создатели победивших видеороликов. Только одна награда уехала из Минска, все остальные остались в столице.

Надо отметить, что фестиваль прошел на очень высоком уровне, хотя имел статус любительского. Это объясняется, в первую очередь, тем, что большинство создателей роликов являются либо студентами режиссерских отделений вузов, либо несколько лет занимаются режиссурой профессионально. Многие работы, по мнению жюри, могли претендовать на участие в международных конкурсах.

Участники фестиваля благодарили организаторов за предоставленную возможность поделиться опытом. А еще пожелали провести «Киногрань» в следующем году. Кто знает, может, фестиваль станет традиционным!

Также мне запомнилась экскурсия в Белтелерадиокомпанию. Мы посетили музей истории телевидения и студии, где делают различные телепрограммы. Согласитесь, классно!

«КИНОГРАНЬ»

КЛУБ ВЕСЕЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ!

8 мая в ЦМТ прошел финальный тур игр сезона 2006 – 2007 гг. университетской лиги КВН.

Еще перед началом игры в зале чувствовалась напряженная атмосфера, волнение. Всех интересовал вопрос: кто же одержит победу?

В финал вышли 7 команд: биологического, географического, исторического, психолого-педагогического, юридического, чешского, социально-педагогического факультетов и

ДО СВИДАНИЯ, КВН

Ценными призами для особо отличившихся в этом сезоне игроков традиционно были книги. Ими награждены: Д. Гелесев (психолого-педагогический факультет), П. Журавский (социально-педагогический факультет), А. Палагин (факультет физического воспитания), В. Игнатюк, Д. Чубенко и С. Царук (студенты юридического факультета).

2006-2007!

факультета физического воспитания. Борьба была нелегкой. КВНщикам предстояло показать себя в двух конкурсах. Первый – конкурс миниатюр. Командам нужно было в течение шести минут показать три миниатюры. Этот конкурс оценивался максимум в 6 баллов. Победителями стали команды социально-педагогического, психолого-педагогического и юридического факультетов.

Второй конкурс (домашнее задание) назывался «А у нас во дворе...». Он оценивался максимум в 7 баллов. Эта тема оказалась многосторонней. Игроки по-своему ярко и интересно ее представили. Например, команда географического факультета побывала в ледниковом пе-

риоде, а команда факультета физического воспитания перенесла нас в эпоху Лжедмитрия.

Победители определялись по суммарному баллу за три тура, при этом представители ректората могли добавить баллы понравившимся им командам.

(Эти бонусы достались командам юридического – за конкурс миниатюр – и психолого-педагогического факультетов – за домашнее задание.)

Ну, а теперь самое главное! Призовые места определились следующим образом: III место – у команды юридического факультета (182 балла), II место занял психолого-педагогический факультет (184 балла) и I место у команды социально-педагогического факультета (186 баллов). Поздравляем!

Кроме того, ректор М.Э. Чесновский вручил Б. Шкабаро, руководителю университетской Лиги КВН, «Благодарность ректора» за многолетнюю плодотворную работу с командами факультетов и университетской командой КВН «Гораздо».

Татьяна Сошовецко

(научно-педагогический факультет)

ТОЛЬКО У НАС

Общезвестно, что в студенческой жизни праздники и будни всегда чередуются. Праздники для себя, как правило, студенты придумывают и проводят сами. К будням, повседневным проблемам (имеются в виду учебные занятия, коллоквиумы, зачеты, экзамены) возвращают нас преподаватели.

Необычный и потрясающий праздник подарила студентам Юридическая клиника. 15 мая проходил финальный этап конкурса профессиональных умений «Юрист XXI века».

Конкурс состоял из трех этапов. На первом этапе «Классических героев нравы сквозь призму гражданского права» участники конкурса пробовали себя в написании проекта искового заявления о признании гражданина недееспособным. В основу искового заявления была положена фабула сказки А.С. Пушкина «Сказ-

ка о Попе и работнике его Балде». Студентам-конкурсантам необходимо было составить заявление, используя конкретные факты литературного произведения.

Второй этап конкурса «Час правовых знаний» прошел на базе СШ №20 г. Бреста. Участники конкурса провели двенадцать уроков по правовой тематике для учащихся школы.

Работают «криминалисты» (психолого-педагогический факультет,

«ЮРИСТ XXI ВЕКА»

И вот финал, в него вышло 20 человек. Финалистов ожидало 4 испытания: визитка-представление «Я и моя будущая профессия», интеллектуальный марафон по всем отраслям права, конкурс смекалистых, в ходе которого необходимо было решить юридические задачи, и конкурс ораторов. Задания увлекли не только конкурсанта, но и зрителей.

Задор, хорошее настроение, улыбки, смех и свое прекрасное пение всем гостям конкурса и участникам подарили культорганизатор студклуба Н. Шибут, студентка филологического факультета А. Ольховик, трио «Феличита»

руководитель – Л. Лагутенко) и доцент кафедры уголовно-правовых дисциплин С.М. Храмов.

По итогам всех трех этапов конкурса лучшими признаны: в номинации «Надежда юриспруденции» – Л. Авраменко и Н. Шоломицкая; «Приз зрительских симпатий» получили О. Леванчук и А. Нестеров; «Мастерами правового просвещения» названы Н. Корх и О. Лешкевич; в номинации «Оратор Юридической клиники» награждены В. Радиончик и О. Радиончик; «Мастерами юридического письма» стали В. Бирило и В. Рожинская; в номинации «Эрудит Юридической клиники» приз получили И. Гожая и В. Ниженко.

Поздравляем ребят с победой и желаем дальнейших успехов!

Марина Цилик
(юридический факультет)



конкурс оценивался максимум в 6 баллов. Победителями стали команды социально-педагогического, психолого-педагогического и юридического факультетов.

Второй конкурс (домашнее задание) назывался «А у нас во дворе...». Он оценивался максимум в 7 баллов. Эта тема оказалась многосторонней. Игроки по-своему ярко и интересно ее представили. Например, команда географического факультета побывала в ледниковом пе-

риоде, а команда факультета физического воспитания перенесла нас в эпоху Лжедмитрия.

Победители определялись по суммарному баллу за три тура, при этом представители ректората могли добавить баллы понравившимся им командам.

(Эти бонусы достались командам юридического – за конкурс миниатюр – и психолого-педагогического факультетов – за домашнее задание.)



Работают «криминалисты»

(психолого-педагогический факультет,

ПРОБА ПЕРА

Надыходзіць тая пара, калі трэба зрабіць немалаважны, амаль што галоўны выбар у

ЗНАЙ
НАШИХ!

19 мая в г. Минске состоялось торжественное открытие Республиканской универсиады.

В нем приняла участие команда университета (руководители – ректор университета М.Э. Чесновский, директор спортклуба В.О. Гоманков и ассистент кафедры анатомии и физиологии человека и животных М.В. Головач).

16 – 19 мая в г. Минске прошли соревнования по легкой атлетике в программе Республиканской универсиады.

Команда нашего университета под руководством старших преподавателей кафедры легкой атлетики, плавания и лыжного спорта А.И. Шутеева и А.А. Носова заняла III место.

17 – 20 мая в Молодечненском районе (Минская обл.) состоялся республиканский туристический слет студентов.

Команда университета, в состав которой вошли члены турклуба «Берестье» (руководитель – инструктор-методист спортклуба В.В. Гусев), заняла II место.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

сваім маладым жыцці. Кожны, хто прайшоў праз гэта, ведае ўжо, а вось той, хто не, – цяжка яшчэ, мусіць, уяўляе. Выбар гэты зводзіцца да той навучальнай установы, дзе кожны з нас атрымлівае пэўныя веды, каб у жыцці быць проста чалавекам, карысным як для грамадства, так і для самога сябе.

Такое пытанне, а менавіта «куды пайсці вучыцца далей?», узнікла і ў сям’і адзінаццацікласніка Мікалая. (Можа, лепей напісаць Міколкі, бо Мікалай гучыць вельмі сур’эзна, важна, а гэтыя рысы характару яшчэ не зусім падыходзяць юнаку.) Міколка не так ясна ўяўляе, што чакае яго далей. На яго думку, зараз ён самаупэўнены, ужо дарослы, можа прайсці любыя выпрабаванні, але гэта адтаго, што побач з ім бацькі. І, менавіта, іх больш за ўсё хвалюе будучыня сына. Ёсць у такім узросце дзеці, якія па-даросламу глядзяць на жыццё, але ні бацька Міколкі, ні маці ў яго такой сур’эзнасці і адказнасці не бачаць.

«Што з

яго будзе?» – часта задаецца адным і тым жа пытаннем маці. Міколка – хлопец увогуле нядрэнны, да вучобы хвацкі, ды толькі, як малому дзіцяці, дай яшчэ пабавіць час не тым, чым трэба. 11-ы клас – Міколка не звяртае увагі на тое, што трэба абмеркаваць набалелае бацькоўскае пытанне пра вучобу.

І вось аднойчы, едучы ў аўтобусе, Міколка чытаў газету. У ёй была невялічкая заметка, дзе бралі інтэрв’ю ў аднаго з вядомых урачоў вобласці. Прачытаўшы заметку, хлопец задумаўся, як добра было б, калі б на месцы гэтага ўрача быў ён. Трэба адзначыць, што юнака яшчэ з дзяцінства вабілі да сябе людзі ў белых халатах. І тут упершыню Міколка задумаўся наконт сваёй будучай прафесіі.

«А не пайсці б вучыцца мне ў медкаледж...» – задумаўся ён. Пра сваю ідэю расказаў Міколка бацькам. Яны медкаледж адобрылі, вось толькі думка, ці вытрымае сын усе ўступныя экзамены добра, неяк хвалявала іх. А між тым Міколка сур’эзна пачаў думаць над гэтым: чытаў кнігі, рыхтаваў тэмы прадметы, якія найбольш былі патрэбны. Радаваліся бацькі, дапамагалі Міколку і настаўнікі. Хутка прыйшоў час здаваць іспыты. Мара была адна – паступіць.

Міколка прыйшоў у каледж, дзе было вельмі шумна ад гаворак моладзі, якая наведлася сюды з той жа мэтай. Тут Міколка трошкі разгубіўся. Ён сумняваўся ў сваіх ведах, лічыў усіх тых хлопцаў і дзяўчат, што былі ў адным будынку з ім, у тысячу разоў разумнейшымі. Задумаўся і над тым, што, можа, трэба было раней пачаць рыхтавацца.

З аўдыторыі, дзе працавала экзамена-

ЦЯЖКІ
ВЫБАР У ЖЫЦЦІ

цыяная камісія, выходзілі абітурыенты – хто з усмешкай, хто са слязьмі на вачах, а хто з такой выявай твару, быццам бы ўсё роўна. Праз некаторы час з гэтай жа аўдыторыі выйшаў і Міколка. Радасці ў яго вачах бацькі не знайшлі. Засталося адно: чакаць паперку, якая паведаміць аб тым, стаў іх сын студэнтам ці не. Доўгачаканы ліст прыйшоў, толькі звестка нічым не парадавала сям’ю: Міколка не залічаны ў лік студэнтаў.

«Нічога, хай сабе так, у наступным годзе я ўсё роўна зраблю тое, аб чым мару. І ўжо буду спрабаваць паступаць не ў каледж, а ва ўніверсітэт», – падумаў Міколка.

Год хутка праляцеў. Увесь час Міколка рыхтаваўся. Ні хвілінкі не прайшло дарма. Зноў паўтараецца тое ж самае: уступ-

ЗНАЙ
НАШИХ!

20 – 24 мая в г. Минске проходили соревнования по боксу в программе Республиканской универсиады.

II место в личном первенстве занял студент IV курса ФФВ (ОЗО) Р. Мостыко.

24 – 26 мая состоялись соревнования по таэквандо в программе Республиканской универсиады (г. Минск).

В личном первенстве в своей весовой категории среди мужчин II место занял Р. Аракелов (II курс, ФФВ). Среди женщин I место у А. Диканевой (II курс, ФФВ).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ных экзамены, хвалюванне, чаканне вызываю. На гэты раз вестачка, якая прыляцела з гораду, заставіла ўсміхнуцца юнака з палёгкай. Ён – студэнт медыцынскага ўніверсітэта. «Далей пачынаецца студэнцкае жыццё!» – падумаў хлопец. Толькі вось нешта заставіла яго засумаваць. І гэтае нешта – бацькі. Міколка думаў аб тым, што будзе далёка ад дому, ад бацькоў, але ж гэта лепш, чым сядзець каля іх і не прабіваць сабе дарогу ў будучыню.

Вучоба пачалася, а разам з гэтым з’явілася і новая мара: вывучыцца і стаць кваліфікаваным урачом, дапамагаць людзям, дарыць ім у першую чаргу здароўе, а з ім і сваю дабрыню, пяшчоту. І як бы там ні было, а сваю мару трэба здзейсніць.

Вольга Ушчынцова
(філалагічны факкультэт)

“Берасцейскі ўніверсітэт” № 17 (100)

Рэдакцыя: рэдактар – Н.В. Гаўрушкіна, набор і верстка – І.У. Гацкевіч.
Фота – У.С. Хрыстафораў. Кансультант – Л.А. Гадуйка.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА
БрДУ імя А.С. Пушкіна
224665 г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21, тэл. 23-01-29.

Надрукавана на рызографе УА “БрДУ імя А.С. Пушкіна”.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
Падпісана ў друк 01.06.07.
Аб’ём 1 умоўны друк. аркуш. Тыраж 250 экз.
Заказ № 419.